
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC

Ata da reunião da Câmara Setorial Permanente de Educação Ambiental 

Dia:  25/08/2010

Presentes:

Maria Josefa Restum  CEA/SMAC/PCRJ–

Isis Volpi de Oliveira  CEA/SMAC/PCRJ–

Nassim Boukai  Secretaria Executiva do CONSEMAC–

Liana Pettengill  COMLURB–

Elizabeth dos Santos rios  CRBIO-02–

Elvira Lucia M.S.Moraes  SME–

Sergio Azeredo  PRONASCI/PARADIGMA (convidado)–

Assuntos Tratados:

A reuni o teve in cio com a leitura comentada da ata da reuni o anterior.ã í ã

 1  -  No  ponto  da  ata  sobre  o  contato  com  a  representante  da  C mara  deâ  
Vereadores para o convite de participa o na constru o da Minuta de Decretoçã çã  
que regulamentar  a Pol tica de Educa o Ambiental, Maria Josefa informouá í çã  
que tentou, por telefone, mas a Raquel estava muito ocupada e solicitou que 
fosse enviado, uma mensagem por e-mail com a solicita o, o que foi feito,çã  
mas n o recebemos resposta at  a presente data.ã é

 2 - No ponto referente à representante da SME (Beatriz) que se prontificou 
em  participar  do  grupo  de  trabalho  para  elabora o  do  texto  deçã  
regulamenta o  da  Lei  que  institui  a  Pol tica  Municipal  de  Educa oçã í çã  
Ambiental, a representante da SME informou que, devido ao processo atual de 
reformula o da estrutura da SME, a Beatriz, que iniciou a discuss o sobre açã ã  
constru o  da  Minuta  de  Decreto  que  regulamentar  a  Pol tica  de  Educa oçã á í çã  
Ambiental na ltima reuni o, n o poder  permanecer como atual representanteú ã ã á  
da  SME,  pelo  menos  por  enquanto,  uma  vez  que  o  setor  respons vel  pelaá  
Educa o  Ambiental  na  secretaria,  foi  dilu do  na  nova  estrutura.  Foiçã “ í ”  
informado  tamb m  que  foi  encaminhada  à  Secret ria  de  Educa o  umaé á çã  
solicita o para a cria o de um Grupo de Trabalho para cumprir com essaçã çã  
fun o  de  coordena o  da  EA  na  secretaria  e  de  representa o  na  C maraçã çã çã â  
T cnica de EA, mas que ainda n o foi dada uma resposta com uma defini oé ã çã  
oficial  e  que  nem  ela  mesma  (Elvira)  estaria  representando  a  EA  da  SME 
perante a C mara T cnica, no momento.â é

3  -  Nassim  interveio  esclarecendo  que  a  C mara  T cnica  precisa  de  umâ é  
representante oficial, uma vez que a SME  membro do CONSEMAC e faz parteé  
desta C mara.â

4- Maria Josefa lembrou que a SME est  devendo informa es para o andamentoá çõ  
dos trabalhos na C mara e a Elvira disse que o documento com as respostasâ  
est  pronto mas que n o poderia entregar oficialmente, neste momento, masá ã  



que est  providenciando para viabilizar a entrega desse documento à C maraá â  
T cnica.é

5- Isis sugeriu que a C mara T cnica encaminhasse um documento à Secret riaâ é á  
Municipal  de  Educa o,  solicitando  a  defini o  dessa  representa oçã çã çã  
oficialmente da Educa o Ambiental, e Nassim concluiu que bastaria estarçã  
registrado em ata que, diante da decis o de se formar um Grupo de Trabalhoã  
para trabalhar na regulamenta o da Lei - principalmente em rela o ao  Órg oçã çã ã  
Gestor da  Pol tica de  Educa o Ambiental, que  envolve a  SMAC e  a  SME  -  aí çã  
C mara T cnica precisa da defini o dessa resposta.â é çã

6  -  Elvira  disse  que  j  foi  encaminhado  à  Secret ria  um  documentoá á  
esclarecendo  sobre  o  papel  da  SME  na  C mara  Permanente  e  solicitando  aâ  
defini o dessa representa o oficial.çã çã

7  Desta forma a forma o do grupo de trabalho e a discuss o sobre os termos– çã ã  
dessa  regulamenta o,  ficar o  interrompidas  at  a  defini o  da  SME.  Asçã ã é çã  
sugest es enviadas pela Jacqueline da REARJ foram lidas e ficou decididoõ  
que ser o consideradas no mbito do referido Grupo de Trabalho.ã â

8 - Sergio voltou ao primeiro ponto lembrando que n o tinha ficado definidoã  
qual seria o encaminhamento, sugerindo que busc ssemos outro representanteá  
para  substituir  a  Raquel  (caso  ela  confirme  que  n o  poder  participar)ã á  
entre os membros da Comiss o de Meio Ambiente da C mara de Vereadores.ã â

9- Isis perguntou se as substitui es dos membros da CSPEA j  haviam sidoçõ á  
feitas ou se ainda tinha alguma vaga, e Nassim informou que de acordo com 
Coordena o da C mara, sa ram a OAB, o F rum 21, a Bicuda e a CRBio e entraramçã â í ó  
SMH,  SMS,  Sindicato  dos  Engenheiros  e  a  ONG  Keder .  No  entanto,  como  aê  
representante da CRBio, esteve presente nesta reuni o e justificou suasã  
faltas, ele disse que a coordena o deveria solicitar a justificativa dasçã  
faltas à CRBio e depois informar à Secretaria Executiva do CONSEMAC sobre a 
reintegra o (ou n o) da CRBio como membro desta C mara.çã ã â

10- Outra demanda da CSPEA foi sobre o encaminhamento que est  sendo dado aoá  
projeto sobre os indicadores, o que dever  ser respondido na pr xima reuni oá ó ã  
pelo CEA/SMAC.

A próxima reunião: ser  no dia 16/09 às 9:30h. á

Pauta: Discuss o para a constru o da minuta de decreto que regulamentar  aã çã á  

Lei que instituiu a Pol tica Municipal de Educa o Ambiental.í çã


